

τῆς διαιρέσεως τῆ προτέρας διὰ τῆ δευτέρας πηλίκον ἔσται, $\frac{\alpha^{\mu} + \beta^{\nu+1}}{\gamma^{\nu+2} \varepsilon^{\nu+2}}$.

Καὶ τὸ $\frac{\alpha^2 \beta + \beta^3}{\alpha - \gamma}$ πολλαπλασιασθὲν διὰ $\frac{\alpha^2 - \gamma^2}{\alpha \beta}$ δώσει παραγόμενον $\frac{(\alpha^2 \beta + \beta^3) \times (\alpha^2 - \gamma^2)}{(\alpha - \gamma) \alpha \beta}$.

ὃ δὴπε κλάσμα ἀναχθήσεται τῶν παραγόντων, τῆ μὲν $\alpha^2 \beta + \beta^3$, καὶ $\alpha \beta$, διὰ τῆ β διαιρεθῆντος, τῆ δὲ $\alpha^2 - \gamma^2$, καὶ $\alpha - \gamma$, δι' αὐτῆ τέττε τῆ $\alpha - \gamma$ ὄθου πηλίκον τὸ $\alpha + \gamma$. Καὶ ἔσται ἄρα ἀναχθὲν $\frac{(\alpha^2 + \beta^2) \times (\alpha + \gamma)}{\alpha} = \frac{\alpha^3 + \alpha \beta^2 + \alpha^2 \gamma + \beta^2 \gamma}{\alpha}$.

ΣΧΟΛΙΟΝ Β.

§. 680. Ἡμῶν ἔν τοιαύτῃ τῆ κλάσματος εἰς τὸ ἀπλῆστατον ἀναγωγῇ, τῆς τῶν ὁπωσῶν ἐκκειμένων ποσοτήτων διαιρέτας δήλως προῦποτίθησιν· ἢ γὰρ τὸν τρόπον τῆ αὐτῆς ἀνακαλύπτειν· ὧν ἐν χερσὶν ὄντων, οἱ τὸν ἀριθμητικῶ κοινῇ καὶ τὸν παρονομαστικῶ διαιρῶντες προχείρως ἐκλέγονται. Καὶ ἔστι μὲν αὐτομάτοις πολλαχῶ ἀπαντῶσιν ἀτυγχάνειν τοῖς τοιοῖσδε διαιρέταις· ἀπλοῖς δὲ ἔστι καὶ μοναδικοῖς ἐκ ἑξ' ὅπερ ἔ πάρεσιν. Οὕτως αὐτόθου φανερόν τῆ $\alpha\alpha + \alpha\beta$ μοναδικὸν ὑπαρχειν διαιρέτικῶ τὸν α . Οὐ πολλῶ δὲ δυσχερέστερον καὶ τῆ $\alpha\alpha + \alpha\beta - \alpha\gamma - \beta\gamma$, τῆς $\alpha + \beta$, καὶ $\alpha - \gamma$ διαιρέτας ὄντας σιωδεῖν. Ἀλλὰ γὰρ τῆς τῶν μαῖλλον σιωδέτων ἀνακαλύπτειν μακρῶ ἐργωδέστερον καὶ εὐκρητῶν ὄντων, ἢ ἀρρίζων· καὶ ἐδὲ τῆ παρόντος ἐστὶ τόπε τῆς κανόνας παραθέσθαι, οἷς πρὸς θῆραν τιῶ ἐκείνων ποδηγετέμεθα.

Διὸ καὶ εἰς τιῶ ἀπόπειραν τὸ περὶ τέττε παραθετέον· καθ' ἡν ἀνυσιμώτατα ἐπιχειρήσομεν τῆ εὐρέσει, τῆς ἐξ ὧν τὸ παραγόμενον, ἔ τῆς διαιρέτας

τας ζητῶμεν, συνέστηκεν ὄρεσι, κατὰ τινὸς τῶν διωάμεων πρόσοτον τινὸς τῶν ἐπ' αὐτῷ γραμμάτων, ἐκτάσσοντες. Τέττε γὰρ γινομένη τὰ πολλὰ καταφανῆς καθίσταται, ἢ τῶν ἔρων τὴς πλείους διαμεῖσαι ποσότης, ἔδον καὶ ἀποπερᾶσαι πάρεσιν, εἰ ἄρα καὶ ἅπαντας. Τῷ δὲ τὸν κοινὸν δυεῖν ποσοτήτων διαμερέτω, εἴτις ἐστὶ, καὶ τὸν μάλισσα, εἰτύχοι, συμπεπλεγμένον ἀνακαλύπτειν ἢ μέθοδος, ἔδον τῆς κοινοτέρας ἐκείνης διανύοχε, δι' ἧς ἀριθμῶν δυοῖν θεδομένων ὁ μέγιστος διαμερέτης εὔρισκεται (§. 114.). Ἄλλὰ ταύτῳ γὰρ ἄτε σπανιώτατα γινομένῳ ἂν χρήσει ἐκόιτες ὑπερβησόμεθα.

§. 681. Οἶοντε δὲ τὸ παραγόμενον, εἰς δύο ἀναλύεσθαι παράγοντας, δυοῖν διαφέρουσι τρόποις· ὅτι πάντων τῶν ἐφ' ἑκατέρῳ τῷ παράγοντι ἀναστραφύτων σημείων, ἔδον ὅ,τι καὶ διαφέρον εἴη προκύψει. Οὕτωτοι τὸ $αβ$, εἴστε τὴς $+α$ καὶ $+β$ ἀναλυθεῖν, καὶ εἰς τὴς $-α$ καὶ $-β$. Καὶ τὸ $-αβ$, καὶ τὴς $-α$ καὶ $+β$, καὶ τὴς $+α$ καὶ $-β$, ἐπίσης ἂν χοίη παράγοντας. Καὶ ἐπὶ τῶν συγκειμένων δὲ ὡσαύτως. Καὶ γὰρ $αα - ββ = (α + β) \cdot (α - β) = (-α - β) \cdot (-α + β)$. Καὶ τὸ $αα - αγ - ββ + βγ$ ἀνακύπτει παραπλησίως ἐκτε τῶν $α + β - γ \times α - β$, καὶ ἐκ τῶν $-α - β + γ \times -α + β$.

ΠΡΟΒΛΗΜΑ.

§. 682. Τετραγώνη, Κύβη, Διτετραγώνη, καὶ οἰασθηποτῶν ἐτι καθυπερτέρας διωάμεως τὸν ἀπὸ δυωνύμη ρίζης τύπον ἐξοβεῖν.

ΠΡΟΚΑΤΑΣΚΕΤΗ.

§. 683. Ἐπειδὴ ὀνόματα ταῖς ποσότησιν ἐστὶ τὰ σημεῖα, ἢ τὰ γράμματα, οἷς αὐτὰ διασημαίνονται

ται, ῥίζα ἑυώνυμος ἐκ ἂν ἀπεικόντως ῥηθεῖη, ἥτις ἂν ἐκ οὐσῶν τριῶν ὀνομάτων συγκέσται· οἶον $\alpha + \beta$, ἢ $-\alpha - \beta$, ἢ $\alpha - \beta$, ἢ $-\alpha + \beta$. παρὰ ταῦτα ἑυώνυμος ῥίζης εἶδος ἕτερον θεῖται ἀμήχανον.

ΛΥΣΙΣ.

§. 684. Ἐὰν ἐν ἡ ῥίζα $\alpha + \beta$, ἐφ' ἑαυτῆς πολλαπλασιασθῆ, καὶ τὸ γινόμενον αὐθις διὰ τῆς αὐτῆς, καὶ ἔτιως ἐφεξῆς, ὑπ' ὧν παραστήσονται αἱ δυνάμεις ἢ δεύτερα, ἢ τρίτη, ἢ τετάρτη, ἢ πέμπτη, ἢ ἕκτη· ὧν δὲ αὐτὴ ἡ ῥίζα, ἄτε δὴ δυνάμεις πρώτη, προτάσεται.

$$Α'. \alpha + \beta$$

$$Β'. \alpha^2 + 2\alpha\beta + \beta^2$$

$$Γ'. \alpha^3 + 3\alpha^2\beta + 3\alpha\beta^2 + \beta^3$$

$$Δ'. \alpha^4 + 4\alpha^3\beta + 6\alpha^2\beta^2 + 4\alpha\beta^3 + \beta^4$$

$$Ε'. \alpha^5 + 5\alpha^4\beta + 10\alpha^3\beta^2 + 10\alpha^2\beta^3 + 5\alpha\beta^4 + \beta^5$$

$$Σ'. \alpha^6 + 6\alpha^5\beta + 15\alpha^4\beta^2 + 20\alpha^3\beta^3 + 15\alpha^2\beta^4 + 6\alpha\beta^5 + \beta^6.$$

§. 685. Ἐκ τῶνδε ῥᾶστα αἱ δυνάμεις συστήσονται αἱ ἀπὸ ῥίζης τῆς $\alpha - \beta$, εἰάν ἀπεφατικῶς σημειωθῆ τὰ γινόμενα, οἷς τὸ β ἐμφιλοχωρεῖ περισσάρημον φέρον τ' ἐπίσημον· ἔτιως·

$$Α'. \alpha - \beta$$

$$Β'. \alpha^2 - 2\alpha\beta + \beta^2$$

$$Γ'. \alpha^3 - 3\alpha^2\beta + 3\alpha\beta^2 - \beta^3$$

$$Δ'. \alpha^4 - 4\alpha^3\beta + 6\alpha^2\beta^2 - 4\alpha\beta^3 + \beta^4$$

$$Ε'. \alpha^5 - 5\alpha^4\beta + 10\alpha^3\beta^2 - 10\alpha^2\beta^3 + 5\alpha\beta^4 - \beta^5$$

$$Σ'. \alpha^6 - 6\alpha^5\beta + 15\alpha^4\beta^2 - 20\alpha^3\beta^3 + 15\alpha^2\beta^4 - 6\alpha\beta^5 + \beta^6.$$

§. 686. Τὸν αὐτὸν δὲ καταφαίνεται τρόπον, καὶ ταῖς ἀπὸ τῆς $-\alpha + \beta$ ῥίζης δυνάμεις προκύψειν, εἰάν

ἔὰν ἀποφατικῶς σημειωθῆ, ἐφ' οἷς τὸ α περισο-
ρίθμῳ ἔλαχε τῆ ἐπισήμῳ, τὰ γινόμενα ὀ.ον,

$$Α'. -α + β$$

$$Β'. +α^2 - 2αβ + β^2$$

$$Γ'. -α^3 + 3α^2β - 3αβ^2 + β^3$$

$$Δ'. +α^4 - 4α^3β + 6α^2β^2 - 4αβ^3 + β^4$$

$$Ε'. -α^5 + 5α^4β - 10α^3β^2 + 10α^2β^3 - 5αβ^4 + β^5$$

$$Σ'. +α^6 - 6α^5β + 15α^4β^2 - 20α^3β^3 + 15α^2β^4 - 6αβ^5 + β^6.$$

§. 687. Ἐπὶ τῶν, ἔὰν καὶ οἷς ἐμφιλοχωρεῖ
τὸ β ἐν περισορίθμῳ τῶ ἐπισήμῳ ὑπεναντίως ση-
μειωθῆ τὰ γινόμενα, οἱ τῶν διωάμεων τύποι περὶ-
ψεσι τῶν ἀπὸ ῥίζης τῆς $-α - β$.

$$Α'. -α - β$$

$$Β'. +α^2 + 2αβ + β^2$$

$$Γ'. -α^3 - 3α^2β - 3αβ^2 - β^3$$

$$Δ'. +α^4 + 4α^3β + 6α^2β^2 + 4αβ^3 + β^4$$

$$Ε'. -α^5 - 5α^4β - 10α^3β^2 - 10α^2β^3 - 5αβ^4 - β^5$$

$$Σ'. +α^6 + 6α^5β + 15α^4β^2 + 20α^3β^3 + 15α^2β^4 + 6αβ^5 + β^6.$$

§. 688. Ἐν ἅπασιν δὴ τοῖς προτεθειμένοις τύποις
ἔδον δυσχερὲς τιώτε τῶν σημείων τάξιν ἢ τις ποτὲ ἐσι-
σσιδεῖν, καὶ τῶν γινομένων τιῶ διαδοχικῶ περινοῆ-
σαι, ἅτλα ἐκ τῶν κατὰ τὰ ὀνόματα α καὶ β συγ-
κροτεῖται διωάμεων. Ἐὰν γὰρ ὁ ὀλοχερῆς ἀριθμὸς,
ὁ ἀντὶ ἐπισήμῳ ὦν τῆς διωάμεως πρὸς τὴν ἐξᾶρα
τιῶ ῥίζαν δεῖ τιῶ δυνάμιν, δηλωθῆ διὰ τῆ σ τὰ
γινόμενα ἔτως ἐν τάξει ἐκκείσεται.

$$α^0, α^{0-1}β, α^{0-2}β^2, α^{0-3}β^3, \dots, α^0β^6.$$

Οἱ δ' ἀριθμοὶ δι' ὧν τὰ γινόμενα ταῦτα πολλα-
πλασιάζεται, ἐκ τῆ αὐτῆ σ, ἔτως ἂν συσᾶν, ὡσε
κατὰ γνός τιῶ κατὰ τὸ σ διωάμιν, τιῶ ἀπὸ τῆς
δυν-

$$\begin{aligned} & \text{δυωνύμω ρίζης } \alpha + \beta, \text{ τετέσι τιῶ } (\alpha + \beta)^\sigma, \text{ ἔτω} \\ & \text{παρίστωται } \alpha^\sigma + \frac{\sigma}{1} \alpha^{\sigma-1} \beta + \frac{\sigma \cdot (\sigma-1)}{1 \cdot 2} \alpha^{\sigma-2} \beta^2 + \\ & \frac{\sigma \cdot (\sigma-1) \cdot (\sigma-2)}{1 \cdot 2 \cdot 3} \alpha^{\sigma-3} \beta^3 + \frac{\sigma \cdot (\sigma-1) \cdot (\sigma-2) \cdot (\sigma-3)}{1 \cdot 2 \cdot 3 \cdot 4} \\ & \alpha^{\sigma-4} \beta^4 + \kappa \xi. \end{aligned}$$

Καὶ τῆς δευτέρας δὲ τῆς προόδου τοσοῦτε παραληφθή-
σονται ὅροι, ὅποσοι κατὰ τιῶ ταχθεῖσαν τιμῶ τῶ
γράμματι σ , παραχθῆναι διωήσονται.

ΔΕΙΞΙΣ.

Ἐὰν τεθῆ $\sigma = 1$, δῆλον ὅτι $(\alpha + \beta)^1$ τῶ κα-
τὰ γινέσται τύπῳ ὑπενεχθήσεται. Ἐστω γὰρ κατὰ
τιῶ ὑπόθεσιν $\alpha^\sigma = \alpha$, καὶ $\frac{\sigma}{1} \alpha^{\sigma-1} \beta = \alpha^0 \beta = \beta$.

Ἀλλὰ $\frac{\sigma(\sigma-1)}{1 \cdot 2} \alpha^{\sigma-2} \beta^2$, διὰ τὸ $\sigma - 1 = 0$, οἴχε-

ται εἰς τὸ μηδὲν, ὡς καὶ οἱ ὅροι οἱ ἐξῆς ἀπὸ τῶδε
πάντες, παρὰ τὸ ἅπασιν τὸ $\sigma - 1 = 0$ ἐμφιλοχω-
ρεῖν. Ὡσαύτως εἰάν τεθῆ $\sigma = 2$, γίνεται $\alpha^\sigma = \alpha^2$,

καὶ $\frac{\sigma}{1} \alpha^{\sigma-1} \beta = 2\alpha\beta$ καὶ $\frac{\sigma \cdot (\sigma-1)}{1 \cdot 2} \alpha^{\sigma-2} \beta^2 =$

$\frac{2 \cdot 1}{1 \cdot 2} \alpha^0 \beta^2 = \beta^2$. τῶν δ' ἀπὸ τῶδε ἐφεξῆς ὅρων,

τῆ τῶ παραγόντος $\sigma - 3 = 0$ παρεμπιπώσει, εἰς τὸ
μηδὲν οἴχομένων, ἔσται δὴπερ $(\alpha + \beta)^2 = \alpha^2 + 2\alpha\beta + \beta^2$.
Φημὶ ἔν ὡς εἰάν ὁ κατὰ τὸ σ γράμμα, ὅπο-
σοι δῆποτε ἐκλιμῆσται, ἀληθὴς τύπος, ἀληθεύσει
δήπερ καὶ τῶ τῆς διωάμεως ἐπισήμω μονάδι προ-
σαυξομένων $\sigma + 1$.

Ἐὰν γὰρ θῶμεν,

$$(\alpha + \beta)^\sigma = a\alpha^\sigma + b\alpha^{\sigma-1}\beta + c\alpha^{\sigma-2}\beta^2 + d\alpha^{\sigma-3}\beta^3 + \kappa \xi$$

ληφθῶν.

ληφθούτων

$$a = 1$$

$$b = \frac{\sigma}{1}$$

$$c = \frac{\sigma \cdot (\sigma - 1)}{1 \cdot 2}$$

$$d = \frac{\sigma \cdot (\sigma - 1) \cdot (\sigma - 2)}{1 \cdot 2 \cdot 3} \text{ ἢ ἐξῆς,}$$

τῶ δια τῶ $\sigma + \beta$ πολλαπλασιασμῶ παραχθήσεται
 $(\alpha + \beta)^{\sigma+1} = a\alpha^{\sigma+1} + b\alpha^{\sigma}\beta + c\alpha^{\sigma-1}\beta^2 + d\alpha^{\sigma-2}\beta^3 + \dots$
 $+ a\alpha^{\sigma}\beta + b\alpha^{\sigma-1}\beta^2 + c\alpha^{\sigma-2}\beta^3$

ἐν ᾧ δὴ εἶχον τὸ a τῆ μονάδι 1 , ὡσαύτως ἰσοδυνα-
 μεί, ὡς καὶ τῶ ἀνωτέρω. Ἀλλὰ γὰρ $b + a$ ὁ συ-
 νεργὸς τῶ δεύτερος τῶν ὄρων $= \sigma + 1$. Ὁ δὲ τῶ τρί-

τος $c + b = \frac{\sigma(\sigma - 1)}{1 \cdot 2} + \frac{\sigma}{1}$, ὅς καὶ ἐπὶ τὸ αὐτὸ

ἀναχθεὶς ὄνομα 2 , γράφοι' ἂν ἢ ἔτω $\frac{\sigma(\sigma - 1) + 2\sigma}{1 \cdot 2}$,

καὶ ἔτω $\frac{(\sigma - 1 + 2) \cdot \sigma}{1 \cdot 2} = \frac{(\sigma + 1) \cdot \sigma}{1 \cdot 2}$.

Ὁ δὲ τῶ τετάρτος ὄρος συνεργὸς $d + c$, ἐπὶ τὸ αὐ-
 τὸ ὄνομα ἀνηγμένος ἐστὶ $\frac{\sigma \cdot (\sigma - 1) \cdot (\sigma - 2) + 3\sigma(\sigma - 1)}{1 \cdot 2 \cdot 3}$.

ὅς δὴ καὶ ἔτως ἂν γράφοιτο $\frac{(\sigma - 2 + 3)\sigma(\sigma - 1)}{1 \cdot 2 \cdot 3} =$

$$\frac{(\sigma + 1)\sigma(\sigma - 1)}{1 \cdot 2 \cdot 3}$$

Ὄθεν ῥαδίον σιωιδεῖν, ὡς ὁ τῶ πέμπτος ὄρος συ-
 νεργὸς, ἔσται $\frac{(\sigma + 1)\sigma(\sigma - 1)(\sigma - 2)}{1 \cdot 2 \cdot 3 \cdot 4}$. ὁ δὲ τῶ

ἕκτος, $\frac{(\sigma + 1)\sigma(\sigma - 1)(\sigma - 2)(\sigma - 3)}{1 \cdot 2 \cdot 3 \cdot 4 \cdot 5}$ ἢ ἔτως

ἰφεξῆς.

Εἰάν

Ἐὰν ᾖν τεθῆ $\pi = \sigma + 1$, ὡσεῖ εἶναι $\sigma = \pi - 1$ ἀντεισαχθῆντες ἀντὶ τῆ σ τῆ $\pi - 1$ ἐπὶ τῶν εὐρεθῆτων, ἐπιφέρεται $b + a = \pi$

$$c + b = \frac{\pi (\pi - 1)}{1 \cdot 2}$$

$$d + c = \frac{\pi (\pi - 1) (\pi - 2)}{1 \cdot 2 \cdot 3}$$

καὶ ἔτως ἐφεξῆς. Διὸ καὶ γίνεται·

$$a + b^{\pi} = a^{\pi} + \frac{\pi}{1} a^{\pi-1} b + \frac{\pi \cdot (\pi - 1)}{1 \cdot 2} a^{\pi-2} b^2 +$$

$$\frac{\pi \cdot (\pi - 1) (\pi - 2)}{1 \cdot 2 \cdot 3} a^{\pi-3} b^3, \text{ κζ. Ἐπειδὴ τοίνυν}$$

ἡ πρόσδος αὕτη παραπλησιωτάτη ἐστὶ τῆ προληφθείσῃ, αὐτῆ ἀντὶ τῆ π , τὸ σ εἰσεννώκειλο, ἐπόμενον ἐστὶν, εἰ ἀληθῶς δι' ἐκείνης ἡ $(a + b)^{\sigma}$ παρέσῃ δύναμις, τὸ γράμμα σ ὅποσδὴποτε τιμηθῆν, ἀληθῶς ἔσῃ ἢ τλον καὶ διὰ ταύτης τῆς ἀδελφῆ ἐκείνη χωρέσῃς ἡ δύναμις παρασῆσεται, ἥσπερ ἐπίσημον τὸ $\sigma + 1$. Τετέσιν ἡ $(a + b)^{\sigma+1}$, εἰ μόνον ἀπανταχῆ ἀντὶ τῆ σ , τὸ $\sigma + 1$ ἀντεισενεχθῆ.

Ἐντεῦθεν δὲ ἐκ τῆ ἀκολέθῃ ἀληθῆσαι ὁ τύπος, καὶ ἡλικονῆν ἀριθμὸν καταφατικόντε καὶ ὀλοχερῆ τῆ σ ἐπισημαίνοντος. Εἰ γὰρ ἀληθῆσαι, εἰάν ἡ $\sigma = 1$, ἀληθῆσαι δῆπε καὶ εἰάν $\sigma = 2$, ὡς καὶ ἄλλως ἰδόντες ἐφθῆμεν· καὶ εἰάν $\sigma = 3$ · καὶ ὡσαύτως ἐξῆς εἰάν $\sigma = 4$, καὶ εἰάν $\sigma = 5$ · καὶ ἔτως ἐπ' ἀπειρον.

ΠΟΡΙΣΜΑ Α.

§. 689. Ἐπετα δ' ἐκ τῶν ἤδη ἀποδεδεγμένων, ὅτι ἀληθῆσαι ὁ τύπος ἡλικονῆν ἀριθμὸν τῆ σ ἐπισημαίνοντος, εἴτε ὀλοχερῆ, εἴτε κλασματώδη, καταφατικόν, ἢ ἀποφατικόν, ὅς ἂν ἡ n , ἀληθῆσαι πάντη, καὶ εἰάν τεθῆ τὸ $\sigma = 1 + n$, ἢ γὰρ $\sigma = 2$

$\sigma = 2 + \kappa$, ἢ $\sigma = 3 + \kappa$, καὶ ἔτιως ἐφεξῆς. Σωπε-
λόντι γέν, ἀληθῶς ἢ ἠλικοσῶν ἂν καὶ εἴη ὁ ὀλοχε-
ρῆς ἀριθμὸς ὁ τῶ κ προσιδέμενος.

ΠΟΡΙΣΜΑ Β.

§. 690. Μάλιστα μὲν ἔν ἐκ τῶ καθόλου τύπου,
οἷαςδηποτῶν δυωνύμω ρίζης, ἥς ἂν τῆπίσημον διδῶ-
το, τὴν δυνάμιν συγκροτῆται ραδίεν ἐσι. Τῆς γὰρ
ἐβδόμης φέρε προβαλλομένης δυνάμεως, ἔσαι $\sigma = 7$
καὶ $(\alpha + \beta)^\sigma = (\alpha + \beta)^7 = \alpha^7 + \frac{7}{1} \alpha^6 \beta$
 $+ \frac{7 \cdot 6}{1 \cdot 2} \alpha^5 \beta^2 + \frac{7 \cdot 6 \cdot 5}{1 \cdot 2 \cdot 3} \alpha^4 \beta^3 + \frac{7 \cdot 6 \cdot 5 \cdot 4}{1 \cdot 2 \cdot 3 \cdot 4} \alpha^3 \beta^4$
 $+ \frac{7 \cdot 6 \cdot 5 \cdot 4 \cdot 3}{1 \cdot 2 \cdot 3 \cdot 4 \cdot 5} \alpha^2 \beta^5 + \frac{7 \cdot 6 \cdot 5 \cdot 4 \cdot 3 \cdot 2}{1 \cdot 2 \cdot 3 \cdot 4 \cdot 5 \cdot 6} \alpha \beta^6$
 $+ \frac{7 \cdot 6 \cdot 5 \cdot 4 \cdot 3 \cdot 2 \cdot 1}{1 \cdot 2 \cdot 3 \cdot 4 \cdot 5 \cdot 6 \cdot 7} \beta^7.$

Ἄλλ' ἐπέκεινα χωρεῖν ἔκ ἕξῃσι, τῶ ἐφεξῆς ὄρε,
εἰ ζητηθεῖη, = 0 προκύπλοντος. Τοιγαρῶν τῶν συ-
νεργῶν κατὰ τὸ δέον ἐπαναχθῶντων, ἔσαι δὴ ἡ ζη-
τημὴ δυνάμεις $\alpha^7 + 7\alpha^6\beta + 21\alpha^5\beta^2 + 35\alpha^4\beta^3 +$
 $35\alpha^3\beta^4 + 21\alpha^2\beta^5 + 7\alpha\beta^6 + \beta^7.$

ΠΟΡΙΣΜΑ Γ.

§. 691. Ἐὰν δὲ ἡ ρίζα μὴ ἦ $\alpha + \beta$, ἀλλὰ
 $\alpha - \beta$, κατὰ τὸν αὐτὸν ὡς ἀνωτέρω τύπον τῆς δυ-
νάμεως διαμορφωμένης τῆς μὲν ὄρε τῆς τὰς ἀξίας
τῶ ἀποφατικῶ ὀνόματος $-\beta$, ἀρτιαρίθμα ἔχοντας
τὰ ἐπίσημα 0, 2, 4, 6, κξ. καταφατικῶς διὰ
τῶ $+$ ἐπιχαρῶν, τῆς δὲ περιττῶν ἀριθμοῦ 1, 3,
5, κξ. ἀποφατικῶς διὰ τῶ $-$ ἔ γὰρ ἂν τὰ τῶν
ἔτω γινομένων ὄρων σημεῖα, διὰ τῶν συνεργῶν τρα-
πεῖη, ὡς τῶν ἀπάντων ἀταῦθα ὄντων καταφα-
τικῶν. Ἐὰν δὲ ἡ ρίζα τύχη ἔσαι $-\alpha + \beta$, ἢ $-\alpha - \beta$,
τὸ αὐτὸ παρατηρηθῶσιν ἐπὶ τῶν κατὰ τὰ ὀνόμα-
τα ἀξίῶν, ἔδῶν δυσχερῆς τὰ σημεῖα τοῖς ὄροις ἐπι-
χάρῶσ.

χαρίζοσεν κατάλληλα. Εὐδηλον δὲ καὶ τῶν δυνάμεων αἰς ἀρτιάρθμα τὰ ἐπίσημα, μηδεμίαν εἶναι διαφορὰν, ὅπως παρ' αὐτὰ τῆς ρίζης ἔχοι, εἴθ' ἕτως α + β, εἴτε καὶ ἕτως - α - β. Καὶ εὐδάντι μᾶλλον, εὐδὲ τὰς ἀπὸ α - β, καὶ - α + β ὁμοταγεῖς διακρίνεσθαι. Ἀλλὰ γὰρ τὰς ἀπὸ δυνάμεως ρίζης περισαρίθμους τὰ ἐπίσημα, θατέρω τῶν τῆς ρίζης ἀμειψιότητος σημείων, ἢ ἑκατέρω, ἐπάναγκες αἶς κατὰ τὰ ρημεία καὶ ταύτας ἀμείβεσθαι.

ΠΟΡΙΣΜΑ Δ.

§. 691. Τῷ τοίνυν τύπῳ τῆς ἀφ' οἰασθῆν δυνάμεως ρίζης καταφανῆς ὄντος δυνάμεως, καὶ ἢ ἀπὸ ρίζης τριωνύμου ὁμοταγῆς δυνάμεις διατυπωθήσεται, καὶ ἢ ἀπὸ τετρωνύμου, καὶ ἢ ἀπὸ τῆς ἐτι μᾶλλον σωθήσεται.

Ἐστω δὴ ρίζα α + β + γ + δ + ε, κζ. ἧς διατυπῶσαι δεῖ τὸ τετράγωνον. Ἐὰν ἔν ἐν διαδοχῆς ληφθῆ α, α + β, α + β + γ, ὡς πρῶτον ὄνομα, τὸ δ' ἐφεπόμενον γράμμα ὡς δεύτερον ἢ καὶ μᾶλλον ἐπιτέμνεσιν, εἰάν τεθῆ α = Α, α + β = Β, α + β + γ = Γ, α + β + γ + δ = Δ κζ, τὸ τετράγωνον ἔσται,

$$Α^2 + 2ΑΒ + Β^2$$

$$+ 2Βγ + γ^2$$

$$+ 2Γδ + δ^2$$

$$+ 2Δε + ε^2, \text{ καὶ ἕτως ἐφεξῆς,}$$

εἰάν καὶ πλείω τύχη τὰ ὀνόματα. -

Ὁ δέτοι κύβος δ' ἀπὸ τῆς αὐτῆς ρίζης ἕτως ἀποδοθήσεται,

$$Α^3 + 3Α^2Β + 3ΑΒ^2 + Β^3$$

$$+ 3Β^2γ + 3Βγ^2 + γ^3$$

$$+ 3Γ^2δ + 3Γδ^2 + δ^3$$

$$+ 3Δ^2ε + 3Δε^2 + ε^3$$

Τὸ δὲ διτετραγώνον ἔτως,

$$\begin{aligned} & \Delta^4 + 4\Delta^3\beta + 6\Delta^2\beta^2 + 4\Delta\beta^3 + \beta^4 \\ & + 4B^3\gamma + 6B^2\gamma^2 + 4B\gamma^3 + \gamma^4 \\ & + 4\Gamma^3\delta + 6\Gamma^2\delta^2 + 4\Gamma\delta^3 + \delta^4 \\ & + 4\Delta^3\epsilon + 6\Delta^2\epsilon^2 + 4\Delta\epsilon^3 + \epsilon^4. \end{aligned}$$

Καὶ τὸν αὐτὸν δὲ τρόπον διαμορφωθήσονται καὶ αἱ διωάμεις αἱ τέτων ἔτι καθυπέρτερα. Σημεῖα δὲ ἀπανταχῆ ἐπιτεθείσεται, τὰ ἐκ τῶν σημείων τῶν τῆς ρίζης ὀνομάτων διὰ τῆς πολλαπλασιασμῆ προκύπτοντα.

ΠΡΟΒΛΗΜΑ.

§. 693. Τῶν κατὰ δύο, ἢ πλείω ὀνόματα ἐξελέσθαι ρίζαν, ἐκ μὲν τῆς δοθέντος τετραγώνου τῶν τετραγωνικῶν, ἐκ δὲ τῆς κύβου τῶν κυβικῶν, ἐκ δὲ τῆς διτετραγώνου τῶν διτετραγωνικῶν, καὶ ἔτως ἐφεξῆς.

ΛΥΣΙΣ.

§. 694. Ὅποια ποτ' ἂν ᾖ, ἢ ἀπὸ ρίζης ὀνομάτων πλειόνων δεδομένη διωάμεις, οἷον ἢδε ἡ τετραγωνικὴ $\Delta = 16\beta^4 + 16\beta^2\alpha\chi + 4\alpha^2\chi^2 + 16\beta^2\chi^2 + 8\alpha\chi^3 + 4\chi^4$, κατὰ τὰ ἐπίσημα τῶν ἀξιών αἰεὶ διατετάχθω τῆς γραμματος, τῆς αὐτῆς ἐμφιλοχαρῆντος συχνότερον ἔτως ὡς, ἢτοι τὰς τῆς εἰρημῆς γραμματος καθυπερτέρας ἀξίας αὐτῆς τάξει ἡγεῖσθαι, ἔπειθαι δὲ τὰς ταπεινοτέρας, ἢ γὰρ ἀνάπαλιν τὰς μὲν ἐλάσσονας ἡγεῖσθαι, τὰς δὲ μείζονας αὐτῆς τάξει ἔπειθαι. Εἰ δὲ καὶ πλείω τύχοι τῶν ἀξίαν ἰσοσάσια γραμματα, διατιθέσθω καὶ ταῦτα, ὅσα γε τῶ πρώτῳ παρείκοι, κατὰ τὸν αὐτὸν λόγον. Εἶτα

§. 695. Εἰ τῶν ρίζαν ἐξελέσθαι δεοὶ τῶν τετραγωνικῶν, ληφθῆναι ἀντὶ πρώτης ἐκείνης ὀνοματος

$\tau\epsilon\ \Delta$, ὅπερ ἂν τετραγωνισθὲν τῷ πρώτῳ ὄρω τῶν
κατὰ τὸ δοθέν τετράγωνον ἴσον εἴη, ὑφαίρεθῆτω
μὲν $\Lambda\Lambda$ ἀπὸ τῆς δοθέντος τετραγώνου Δ , διαιρεθῆ-
τω δὲ διὰ τῆς 2Λ τὸ μετὰ τὴν ὑφαίρεσιν ὑπολειφ-
θὲν $\Delta - \Lambda\Lambda$. τὸ γὰρ ταύτηγε ἐκπροϊὸν πηλίκον,
θάτερον τῶν ὀνομάτων εἶσαι τῆς ῥίζης, ὃ λεγέσθω B .
Τῆς γὰρ B ἔτι εὐρεθόντος, γινέσθω $(\Lambda + B)^2$, καὶ
ἀπὸ τῆς αὐτῆς ἐκείνου δοθέντος τετραγώνου Δ ὑφαίρε-
θῶ. εἰ γὰρ μηδὲν ὑπολειφθῆ μετὰ τὴν ὑφαίρε-
σιν· τότε εἴη καταληφθῆ $\Delta - (\Lambda + B)^2 = 0$,
φανερὸν αὐτόθεν τὴν $\Lambda + B$, τὴν ῥίζαν εἶσαι τὴν
ζητημένην· ὡς εἴτι περιλειφθῆ τὸ $\Delta - (\Lambda + B)^2$,
οἱ πρώτοι τῶν ἐν αὐτῷ ἀπαντῶντων διὰ $2(\Lambda + B)$
αὐτῶν διαιρεθῆτωσαν ὄροι, καὶ τὸ ἀπ' ἐντεῦθεν πη-
λίκον, ὅπερ εἰρήσεται Γ , εἰς τρίτον ὄνομα τῶν τῆς
ῥίζης ἀποτιθέσθω. Ἦδη δὲ καὶ $(\Lambda + B + \Gamma)^2$ τὸ
ἀπὸ τῆς εἰς τὴν εὐρεθείσης ῥίζης τετράγωνον, ἀπὸ
τῆς κατ' ἀρχαίς δοθέντος ἐκείνου τετραγώνου τῆς Δ ,
ὑφαίρεθῶ, καὶ εἰ εἴη $\Delta - (\Lambda + B + \Gamma)^2 = 0$,
εἶσαι $\Lambda + B + \Gamma$ ἢ ῥίζα· εἰ δέ τι λοιπὸν, ὡσαύτως
καὶ προσωτέρω τὰ τῆς πράξεως χωρεῖτω, αἰεὶ μὲν
τῆς διαίρεσεως διὰ τῆς διπλῆς τῶν εὐρεθέντων τῆς ῥί-
ζης ὀνομάτων γινομένης, αἰεὶ δὲ καὶ τῆς ἐκείνων αὐ-
τῶν τετραγωνισθέντων ἀπὸ τῆς προτεθέντος τὸ κατ'
ἀρχαίς τετραγώνου ὑφαίρεσεως εἰς τέλος, ἕως ἂν μη-
δὲν τέως περιῆ τὸ ὑπολειπόμενον.

§. 596. Ἐάν δὲ ὁ Δ κύβος παρῆ, καὶ τότε ἢ
κυβικὴ ῥίζα ἢ ζητημένη, ληφθῆτω Λ ἴσον τῇ κυβι-
κῇ ῥίζῃ τῆς πρώτης τῶν ὄρων τῶν ἐπὶ τῆς κύβου τῆς
προκειμένης, κατὰ γε τὰ εἰρημνία καὶ τότε ἤδη
προδιαταχθέντος. Καὶ ὑφαίρεθῆτω δὴ ἀπὸ τῆς Δ
ὁ ἀπὸ Λ κύβος· καὶ τῆς λοιπῆς $\Delta - \Lambda^3$ ὁ πρώτος
ἀπαντῶν ὄρος, διαιρεθῆτω διὰ $3\Lambda^2$. τὸ γάρτοι πη-
λίκον, ὃ λέγω B , τῶν τῆς ῥίζης εἶσαι ὀνομάτων τὸ
θάτερον. Γινέσθω τοίνυν $\Delta - (\Lambda + B)^3$. τότε δὲ
εἰ εἴη

εάν $\eta = 0$, δῆλον ὡς ἢ $A + B$ ἢ ρίζα $\lambda\omega$ ἢ ζητημέ-
νη· $\lambda\omega$ δέτοι λείποιο περίον τὸ $\Delta - (A + B)^3$, διαι-
ρείδωσαν οἱ πρώτοι ἐν αὐτῷ ἀπαντῶντες ὅροι διαὶ
 $3(A + B)^2$, καὶ τὸ πηλίκον, ὅπερ εἰρήδω Γ , ἔσαι
τῶν ἐπὶ τῆς ρίζης ὀνομάτων τὸ τρίτον. Γινέδω
δ' αὖθις $\Delta - (A + B + \Gamma)^3$, καὶ καθόλα τὰ τῆς
πράξεως χωρεῖτω, ὡς ἐπὶ τῆς εὐρέσεως τῆς ρίζης
τῆς τετραγωνικῆς· εἰμὴ παρ' ὅσον ἐνταῦθα διαρεῖν
μὲν δεόν διαὶ τῆ τριπλῆ τετραγώνῃ, τῆ ἀπὸ τῶν
εὐρεθέντων τῆς ρίζης ὀνομάτων σιμισαμίνῃ, ὑφαι-
ρεῖν δὲ ἀπὸ τῆ κατ' ἀρχαῖς δοθέντος κύβῃ, τὸν κί-
βον τὸν ἀπὸ τῶν αὐτῶν.

§. 697. Ἐάν δὲ Δ ἢ διτετραγώνον, ζητῆται δὲ
τέτερι ρίζα ἢ διτετραγωνικῆ, ληφθήτω μὲν A τῆ
τηλικαύτῃ ρίζῃ τῆ πρώτιστῃ τῶν ὄρων ἴσον, τῆ δο-
θέντος διτετραγώνῃ ἢ δεόν προδιαταχθέντος· καὶ
ὑφαιρείδω $\Delta - A^4$ · καὶ ὁ τῆ λοιπῆ τῆδε πρώτος
ἀπαντῶν ὅρος διαὶ $4A^3$ διαρεῖδω· τὸ δὲ πηλίκον,
ὅπερ αὖθις εἰρήσται B , εἰς δεύτερον ὄνομα τῶν ἐπὶ
τῆς ρίζης ἀποτιθέδω. Ἦδη δὲ καὶ ἀπὸ τῆ δοθέν-
τος διτετραγώνῃ Δ , ὑφαιρείδω $(A + B)^4$, καὶ τῆ
λοιπῆ $\Delta - (A + B)^4$, εἴτι τὸ περίον, οἱ πρώτοι ὅ-
ροι διαὶ $4(A + B)^3$ διαρεῖδωσαν, εἰς τινὲ τῆ τρίτῃ
τῶν ὀνομάτων τῆς ρίζης Γ , γένεσιν· λαμβανέδω
δὲ δὴ καὶ $\Delta - (A + B + \Gamma)^4$ · καὶ τὰ λοιπὰ ὡς ἐξ
ἀρχῆς περαινέδω.

§. 698. Ἐάν δὲ Δ διώαμις προκῆται, ἢ πέμ-
πλη, ἀφ' ἧς ἂν δεοὶ καὶ πέμπτῃ ἐξελέδωαι ρίζαν τι-
νὰ πολυώνυμον, ληπτεον ἀντὶ A τινὲ ὁμοταγῆ ρίζαν
τῆ πρώτῃ τῶν ὄρων τῆς κατὰ τὸ Δ διωάμεως.
Εἴτ' ἐφεξῆς ὑφαιρετέον A^5 , καὶ $(A + B)^5$, καὶ
 $(A + B + \Gamma)^5$ κξ. τὸ δὲ λοιπὸν κατὰ τὸν ἐκτεθέν-
τα τρόπον διαρετέον διαὶ $5A^4$, καὶ $5(A + B)^4$, καὶ
 $5(A + B + \Gamma)^4$, ὡς ἂν τῶν ὀνομάτων τῆς ρίζης
ἐνακύπλη αἰεὶ τὸ ἐπόμενον.

§. 699. Καὶ ἐν γένει εἰάν Δ ἡ ἀπὸ ρίζης πολυωνύμου διώκεται ἐπὶ τον κατὰ τὸ σ τύχη ἐξηγμένη βαθμὸν, τῶν λοιπῶν ἀπάντων τμημάτων, ὑφαίρεθήσεται μὲν ἐκ διαδοχῆς $A^σ$, $(A+B)^σ$, $(A+B+Γ)^σ$, τῶν δὲ ὑπολειπομένων οἱ πρώτως αἰεὶ προκείμενοι ὅροι διαμεθίσονται διὰ $σ A^{σ-1}$, $σ (A+B)^{σ-1}$, $σ (A+B+Γ)^{σ-1}$, ἄχρις ἢ ἀπαντῆσαι γένοιτο τὴν πρᾶξιν προϊῶσαν τῷ μηδενί.

ΔΕΙΞΙΣ.

Ὡς μὲν ἐν τὸ τῆς ρίζης ἐπόμενον ὄνομα διὰ τῆς ἐπιταχθείσης διαμερέσεως ὑπεξάγεται, ἐξ αὐτῆς τῆς τῶν διωάμεων συστάσεως (§. 688) εἰς ἄδιον σιωπεῖν, τὰ δὲ λοιπὰ καθ' αὐτὰ δῆλα.

ΠΑΡΑΔΕΙΓΜΑ. Α.

§. 700. Ἐάν τῆ προτεθέντος (§. 694.) τετραγώνου $16β^4 + 16β^2αχ + 4α^2χ^2 + 16β^2χ^2 + 8αχ^3 + 4χ^4 = Δ$ ἡ ρίζα ζητῆται, ἔσαι $A = 4β^2$, καὶ $2A = 8β^2$. ὡς εἶγε διὰ τέτη διαμερέσει τὸ $16β^2αχ$, ὅς ὁ πρῶτος ἐστὶ τῶν ὀρων τῆ λοιπῆ $Δ - A^σ$, προκύψει $2αχ = B$. τοιγαρῆν $A + B = 4β^2 + 2αχ$ καὶ $(A+B)^2 = 16β^4 + 16β^2αχ + 4α^2χ^2$ καὶ $2(A+B) = 8β^2 + 4αχ$. Τῆ γὰρ λοιπῆ $Δ - (A+B)^2$ πρῶτοι ἀπαντᾶσιν ὅροι $16β^2χ^2 + 8αχ^3$. ὧν διὰ τῆ $2(A+B)$ διαμερέσεντων, προκύψει $2χ^2 = Γ$. Ἀλλὰ μὲν $Δ - (A+B+Γ)^σ = 0$. Ἄρα $4β^2 + 2αχ + 2χ^2$, ἡ ρίζα ἐστὶν ἡ ζητημένη.

ΠΑΡΑΔΕΙΓΜΑ Β.

§. 701. Προκείδω τετράγωνον

$$γγ - 2γβ + ββ + 4γα - 4βα + 4αα = Δ.$$

Ἐσαι δὲ $A = γ$, καὶ $2A = 2γ$. τῆ δὲ τετραγώνου $ΑΑ$ ὑφαίρεθέντος, εἰάν ὁ προσεχῶς ἐπόμενος ὅρος διὰ

διὰ 2γ διαιρεθῆ, προκύψει $-\beta = B$. τοιγαρὲν
 $A + B = \gamma - \beta$. καὶ $(A + B)^2 = \gamma^2 - 2\gamma\beta + \beta^2$.
 καὶ τέττε ὁμοίως ὑφαιρεθύντος, οἱ τῶν λοιπῶν ὄρων
 ἐγγύς ἀκολουθῶντες $4\gamma\alpha - 4\beta\alpha$, ἰὼ διαιρεθῶ-
 σι διὰ $2\gamma - 2\beta$, παρέξουσι $2\alpha = \Gamma$. Ἄρα
 $A + B + \Gamma = \gamma - \beta + 2\alpha$.

Καὶ ἐπειδὴ $\Delta - (A + B + \Gamma)^2 = 0$, ἔσται
 $\gamma - \beta + 2\alpha$ ἡ ρίζα ἡ ζητημένη.

ΠΑΡΑΔΕΙΓΜΑ Γ.

§. 702. Ἄλλ' ὑποκείδω δὴ τιὼ ρίζαν εὔρειν τῆ
 τετραγώνου.

$$81 + 108\chi - 24\chi^3 + 4\chi^4 = \Delta.$$

Ἐσται $A = 9$, καὶ $B = 6\chi$. καὶ εἰάν ἔν τὸ ἀπὸ
 τῶνδε τετραγώνου $81 + 108\chi + 36\chi^2$ ὑφαιρεθῆ
 ἀπὸ τῆ δοθέντος, τῶν λοιπῶν ὄρων οἱ πρῶτοι ἔσονται
 $-36\chi^2 - 24\chi^3$. οἱ δὲ διαιρεθύντες διὰ $18 + 12\chi$,
 δώσουσι $-2\chi^2$. Καὶ ἔσιν $(9 + 6\chi - 2\chi^2)^2 = \Delta$.
 Ἄρα κτ.

ΠΑΡΑΔΕΙΓΜΑ Δ.

§. 703. Ἦδη δὲ προτεθείδω καὶ τιὼ ἀπὸ
 τῆ κύβου

$$8\alpha^3 - 36\alpha^2\beta + 54\alpha\beta^2 - 27\beta^3 + 12\alpha^2\gamma - 36\alpha\beta\gamma + 27\beta^2\gamma + 6\alpha\gamma^2 - 9\beta\gamma^2 + \gamma^3 = \Delta.$$

ρίζαν ἐξελέδωαι τιὼ κυβικῶ. Ἐσται ἔν $A = 2\alpha$,
 καὶ $3A^2 = 12\alpha^2$. Ἐάν δὲ ὁ κύβος A^3 ἀπὸ τῆ
 προτεθέντος κύβου ὑφαιρεθῆ, προσεχῆς ἐξῆς ὄρος
 ἀπαντήσεται ὁ $-36\alpha^2\beta$, ἔ δὲ διὰ $3A^2$ διαιρεθύντος,
 πηλίκον τὸ $-3\beta = B$. Καὶ δὴ $A + B = 2\alpha - 3\beta$.
 Τέττε δὲ ὁ κύβος ὑφαιρεθείς ἀπὸ τῆ προτεθέντος,
 καταλείψει $12\alpha^2\gamma - 36\alpha\beta\gamma + 27\beta^2\gamma + 6\alpha\gamma^2$
 $- 9\beta\gamma^2 + \gamma^3$. ἔ εἰάν οἱ πρῶτοι τῶν ὄρων διαιρεθῶ-
 σι διὰ $3(A + B)^2 = 3(4\alpha^2 - 12\alpha\beta + 9\beta^2)$ πη-

λίκον προελθούσεται τὸ $\gamma = \Gamma$. Καὶ ἔσται $(2\alpha - 3\beta + \gamma)^3 = \Delta$. ὥστε ἡ ρίζα ἢ κυβική ἤδη εὔρηται ἡ ζητούμενη.

ΣΧΟΛΙΟΝ.

§. 704. Οὕτω μὲν δὴ αἱ ρίζαι ὑπεξάγονται, ἐξ ὁποσωνῶν ἂν ὧσιν ὀνομάτων συγκείμενα, ἀπὸ τῶν διωάμεων τῶν τελείων. Ἐπειδὴ δὲ τῆ ἐπισήμη τῆς διωάμεως ἀρτιαριθμὸς τυχαίνοντος, αἰεὶ δυνατὸν τινὶ τετραγωνικῷ ρίζαν ἔχειν διττῶν (§. 691.) παρὰ τινὶ ἤδη εὔρεθῆσαν, καὶ ἡ ἑτέρα τῇ αὐτῇ ἂν μεθόδῳ ληφθῆι, ἀποφατικῆς μεταληφθείσης τῆς ρίζης τῆ πρώτης ὅρα τῆς κατὰ τὸ Δ διωάμεως. (οἷον ἐπὶ τῆ Β. τῶν προτεθέντων παραδειγμάτων τεθείσης τῆς $A = -\gamma$)· καὶντεῦθεν ἐφεξῆς τῆς πράξεως περανθείσης κατὰ τινὶ ταχθεῖσαν μέθοδον. Ἀλλὰ γὰρ πολλῶν ἂν εὔπετέστερον εἴη, τὰ σημεῖα πάντα τῆς εὔρεθείσης ρίζης ἀμείβειν, ἔτω γὰρ ἐπὶ τῆ εἰρημνῆ παραδείγματος γένοιτ' ἂν ἡ ἑτέρα τῶν ριζῶν $-\gamma + \beta - 2\alpha$ · καὶ ἐπὶ τῶν λοιπῶν ὡσαύτως.

Ῥάδιον δὲ σιωπεῖν, ὡς ἐν ἐπὶ πάσης, ὅπως ἂν ἔτυχε δηλεμνῆς ποσότητος, τινὶ καθ' οἴανδῆποτε τάξιν ἡμῖν ἐπιταχθεῖσαν ρίζαν, κατὰ τὸν εἰρημνῶν τρόπον οἷοντε λαβεῖν. Αὐτίκα καὶ γὰρ τινὶ ἀπὸ $\alpha^2 + \beta^2$ τετραγωνικῶν εὐκρινῶς τε καὶ ἀνδρῶ τῆς τῶν ριζικῶν καλεσμένων σημείων παρεμπλήσεως, ἀποδεῖναι ἀμήχανον. Καὶ εἰσὶ δὲ κατὰ ταύτιον καὶ ἄλλα ἀριθμῶ ἐπέκεινα παντός, ἔτως ἀνεπὸδοτοι.

§. 706. Οὐμὶν ἄλλ' ὅπως ἂν καὶ προκείοιτο δηλεμνῆς ποσότης οἷον ἡ A , εἰ μὴ μονὰς ληφθῆ αὐτῇ τῇ A ὁμογενῆς, αἰετῆς μεταξὺ τῆς μονάδος καὶ τῆς εἰρημνῆς ποσότητος A ἐμφιλοχωρήσειν ἂν μέση ἀνάλογον. Ἀμέλειτοι εἰ μὴ ὧσιν 1 καὶ A εὐ γρασμῶς δίδόμενα, ῥᾶστα ἢ μέση (§. 452.) ἐξδρεθῆσεται. Εὔρεθῆεν δ' ἂν καὶ μέση δύο ἀνάλογον μεταξὺ